

A katasztróák elhárítására, az elveszettek megkeresésére képzik magukat

Mentőosztag kutyákkal

A mentőkutyák csoportjának talán legismertebb tagja a bernáhegyi, s nevére biztosan sokaknak lelki szemei elé villan a kép, ahogyan a nyakára erősített kis rumszardóval bátran siet a hegyi hócsuszamlások alatt rekedtek felderítésére. Am nemcsak az alpesi hegyekben és nemcsak bernáhegyi kutyák foglalkoznak mentéssel.

Miskolcon is létezik egy önkéntesekből álló, katasztrófa-elhárítással foglalkozó kutyás csoport, amely folyamatosan készül a bajban rekedtek megsegítésére. Tudásukra, felkészültségükre jellemző, hogy a múlt hét végén egy Ausztriában megrendezett nemzetközi versenyen vettek részt, s előkelő helyezést értek el. *Lehoczky László* kiképzésvetetőt kérdeztük a csapat munkájáról, a versenyről.

— 1993 januárjában alakultunk. A munkánkat segítő kutyák között a kis-, közép- és nagyobb termetű fajták egyaránt találhatók. Spániel, Weis és Airedale terrier, óriás schnautzerek és rottweilerek. Munkában megosztva a terrier és spániel romok között dolgoznak, arra képezzük őket, hogy a törmelék alatt levő személyeket jelezzék. A schnautzerek és spániel területkeresők is, elveszett személyek tárgyait próbálják felkutatni. Például ha egy gyerek kirándulás közben vész el, akkor megtalált cipővel, kesztyűvel, szemüveggel segít a nyomokra bukkanni. Két schnautzer és egy Airedale terrier szagról indítható a keresésre. A rottweilereket őrző-védő feladatra szánjuk, hogy akár a mi felszerelésünkre, akár a romok közötti értékekre vigyázzanak. De emellett természetesen ezek is vizsgáztak személykeresésből.

— **Hogyan választják ki az alkalmas kutyákat?**

— Mindegyikben megvan ez a képesség, csak elő kell hozni belőlük. A lyukói MEOE kiképzőpályán zajlanak tanfolyamok, ott választják ki a jó képességű kutyákat és a rátermett gazdákat. Hiszen ebben a munkában a legfontosabb, hogy kutyá és ember együtt tudjon működni, hogy ők ketten alkossanak egy csoportot. Ezért mindkettőjüknek alkalmasnak, felkészültnek kell lenni. A 16 emberből és 16 kutyából álló csoportban 8 fő olyan képzettségű, hogy versenyen indulhasson. A felső-ausztriai Rohrbach tartományban rendezett nemzetközi Európa-bajnoki szintű versenyre közülük hatot vettünk ki.

— **Milyen versenyszámok voltak?**

— Csoporthoz kellett végrehajtani a feladatokat. Egy nagy és egy kistestű kutyás csapatot indítottunk. A mezőnyben 116 induló volt, 10-15 éves gyakorlattal rendelkező mentőkutyások, akik már számos, éles bevetésben dolgoztak, négyfőúú segítőik pedig több érdeméremmel rendelkeztek. Januári alakulásunktól augusztusig tartó felkészülésünkkel ilyen ellenfelek között kellett helytállni. Tavaly már jártunk kint, s megnéztük munkájukat általuk engedélyezett egy részét, s az alapján koordináltuk saját kiképzésünket. Amit láthattunk, azok fejelemmi, ügyességi gyakorla-



* Mentés a romok alól

tok voltak, s abban kiváló eredményeket is értünk el. A másik versenyszám során az erdei keresésben egy 12 ezer négyzetméteres erdőszélet volt szalaggal körbekerítve. A keresőkutyákat két személy zavarta a keresésben fel-alá sétálva, a forgatókönyv szerint, s a bíró azt is figyelte, hogy a kutya mennyire koncentrált feladatára. Két személyt kellett megtalálni, ám ők úgy voltak elrejtőzve, hogy emberi érzékekkel lehetetlen lett volna őket felfedezni 35 perc alatt.

— **Milyen helyezést értek el?**

— A 116 indulóból a legjobb kutyánk 32. lett, a 40 csapatból pedig a 15. helyen végeztünk.

— **S milyen körülmények között dolgoznak itthon, hol gyakorolnak?**

— A lyukói pályáról kerülnek ki a kutyák, s utána váltott helyekre visszük őket. Percesen van például a polgári védelemnek egy összedöntött raktára, s ott szoktuk a romokkal kapcsolatos feladatokat tanítani. De ugyanígy elmegyünk erdőbe, kukoricásokba tréningezni.

— **Mit viselnek munka közben?**

— A kutyák mentőmellényt hordanak, az emblémánkkal és fényvisszaverőekkel, mi pedig az overallunkon kívül egy hátizsákot viszünk, amelyben a kötéltől kezdve a védőkesztyűig, a kulacs, a lámpa, a kés és az ázó mind helyet kap az elsősegély-csomaggal együtt.

— **Volt már éles bevetésük?**

— Január óta hála Istennek, még nem, de mindig úgy gyakorlunk, hogy ha szükség van rá, felkészülten, eredményesen tudjunk dolgozni.

— **Jövőre versenyeznek?**

— Természetesen, sőt megbeszéltük az osztrák kollé-

gákkal, hogy jövőre itt, Miskolc környékén, Bükkszentkeresztben rendezzük meg a versenyt. Azért, hogy a térség lakói bepillantassanak a katasztróaelhárító csoportok munkájába. A rohrbachi találkozón a nemzetközi szövetség elnöke támogatásáról biztosított, kijelölte a bíróságot is, tehát innen már csak rajtunk múlik az esemény színvonalas lebonyolítása.

B. G. O.

Dr. Dobos Krisztina a közoktatásról 1.

Ki fedezi a béremelést?

Tanév eleji tanácskozást tartottak szerdán Miskolcon, amelyen előadást tartott dr. Dobos Krisztina, a Művelődési és Közoktatási Minisztérium helyettes államtitkára. Most előadásának további részleteit ismertetjük.

A helyettes államtitkár asszony részletesen ismertette a közoktatási törvény általános iskolát érintő részét. Dr. Dobos Krisztina nem tagadta, hogy nagyon sok támadás érte a fizetés általános iskolai képzés bevezetését. Szerinte azonban mindenképpen ez a legjobb megoldás. Mint elmondta, egyrészt azért döntöttek a fizetés mellett, mivel a nyugat-európai tapasztalatok mindenképpen a nyolc évnél hosszabb oktatás előnyeit mutatták. Másrészt ennyi idő alatt lehet megteremteni azt az általános műveltséget, amellyel a diákok jól boldogulhatnak a felsőoktatásban vagy az élet egyéb területein. A helyettes államtitkár asszony visszautasította a vádat, hogy az új koncepció az elitképzést favorizálná, éppen ellenkezőleg, a tantervekben a közismereti tárgyakon van a hangsúly.

A középiskolákról szólva dr. Dobos Krisztina elmondta, hogy sok olyan javaslat futott be a tárcához, hogy a minisztérium központi döntéssel szabályozza a különböző középiskola-típusok működését. A helyettes államtitkár asszony ezt nem tartotta helyesnek, mivel ezekről csak helyben lehet dönteni, az igényeket jól felmérve.

Az új közoktatási törvény szerint az iskoláknak el kell készíteniük pedagógiai programjukat. Ebben szerepelni kell a nevelési céloknak, elveknek, rögzíteni kell a tanterveket, a számonkérés módszereit, a felvétel mód-

ját, valamint hogy milyen fakultatív képzést biztosítsanak a diákoknak.

Dr. Dobos Krisztina ezután kényes ügyekről is szót ejtett. Ilyen például a pénzügyi helyzet, a béremelések kérdése. Erről a sokakat érintő problémáról elmondta, hogy a fizetés-emelések anyagi fedezetét 50 százalékban a költségvetés, 20 százalékban a társadalombiztosítás, 30 százalékban pedig az önkormányzatok biztosítják majd; ez utóbbiak ilyen célra kedvezményes kölcsönöket vehetnek fel. A sztrájkról szólva kijelentette, hogy ha erre sor kerül, bizonyos feltételeket a pedagógusoknak is teljesíteniük kell. A munkabeszüntetés ideje alatt

biztosítani kell a gyermekek felügyeletét, de például a speciális képzést nyújtó intézményekben (gyógynevelés, logopédia) a folyamatos oktatást fenn kell tartani, mivel ennek hiányát a gyerekek szenvednék meg.

Végül az iskolaszékekről szólva dr. Dobos Krisztina elmondta, hogy fél év áll rendelkezésre ezek kialakítására. Az iskolaszék lehet az a fórum, ahol az oktatási intézmények, az önkormányzatok és a szülők megfelelő párbeszédet folytathatnak, tisztázhatják a felmerülő problémákat.

(Vége)

(horváth)

Havonta 6 millióba kerülne

Nem lesz ingyen tej Miskolcon

Mint arról tegnapi számunkban beszámoltunk, októbertől a budapesti általános iskolás diákok ingyen tejet és kiflit kapnak mindennap. A költségek fedezésében oroszán részt vállalt a Soros Alapítvány, amely kétmillió dollárt áldoz erre a célra, míg a fennmaradó hetvenmillió forintot a fővárosi önkormányzat biztosítja. Arra voltunk kíváncsiak, van-e ilyen elképzelés, vagy lehetőség Miskolcon?

Dr. László Zoltán, a polgármesteri hivatal szociális osztályának vezetője érdeklődésünkre elmondta, hogy az önkormányzatnak erre

sajnos nincs pénze, tehát még csak az elképzelés sem vetődhetett fel. Nagyon szűk keretből gazdálkodhatnak és a szociális pénzeszközök teljesen be vannak táblázva. Tízmillió forint jut tanszersegélyre és ezen felül, szociális alapon a gyermekétkeztetés támogatására is jut. Ennél több pénzt sajnos nem tudnak ilyen célra fordítani.

Egy ilyen kezdeményezéshez sok pénz kellene. Miskolcon szeptemberben 19 911 általános iskolai tanuló kezdi meg a tanévet, tudtuk meg a város háza művelődési osztályán. Ha biztosítani szeretnék mindannyiuknak a pohár tejet és a kiflit, az — szerény számítások szerint — napi háromszázezer forintba kerülne, ami havi kb. 6 millió, míg a tanévi 54 millió forintot jelentene. Ezek természetesen csak becslés adatok, mindenfajta áremelkedés csak növelné a költségeket, 54 millió nem kis summa, ennyit előteremteni csak támogatók, szponzorok segítségével lehetne. De vajon akadnának-e ilyen önzetlen mecénások Miskolcon, abban a városban, amelyik az egyik legrosszabb gazdasági helyzetben lévő település az országban.

H. Sz.

BÉRRE VÁRÓ KÖZALKALMAZOTTAK!

Hol van az 1200 forint?

A VISSZAMENŐLEGESET ELVISZI AZ ADÓ!

A város terebélyes intézményhálózatának köszönhetően Edelény munkavállalóinak jókora hányada közalkalmazott. Természetesen mint a megváltást, úgy várják ők is 1994. január 1-jét, amikor is remélhetőleg érvénybe lép az új közalkalmazotti besorolásnak megfelelő bérezés. Addig is azonban élni kell valamiből.

Nem nagy pénz, 1200 forint egy hétféle bevásárlás minden különösebb megterhelés nélkül elviszi. Jövő január 1-jéig azonban havonta a fizetéshez téve már nem kevés, ha bruttóban is. Sok településen már meg is volt a bérfejlesztés a kiutalt központi alpból, május 1-jétől ennyivel magasabb bérnek örvendhetnek a szerencsésebb közalkalmazottak.

Az edelényiek azonban csak várják. Van, ahol nem is hallottak róla, másutt hallottak valamit, de mert

nem kapták meg belenyugodtak, hogy majd lesz valahogy. Hol van mégis az 1200 forint?

Ezzel kapcsolatban semmit nem tudok mondani — kezdi *Büdy Gabriella* az intézmények felügyeletével megbízott polgármesteri hivatali munkatárs. — Engem a polgármester úr azzal bizott meg, hogy gyűjtsem össze az intézményektől, melyik hogyan áll bérben az 1994. január 1-jel szembe képest. Hogy aztán ez valamilyen összefüggésben van-e az idei bérfejlesztéssel, nem tudom.

A közalkalmazotti bérfejlesztés után nyomozva, természetesen kopogattam a hivatali pénzügyi osztályán is. Vezetőjét sajnos nem találtuk meg, az egész épületben hiába kutatták, hallomásból annyit tudtunk meg, hogy a bér már megérkezett az önkormányzathoz, a szétosztásnak tehát akadály nem lenne.

A polgármester úr a kérdést személyesen kezeli — mondja *dr. Gadóczy Bertalan* jegyző. — Annyit tudok, hogy a bérfejlesztés előterjesztés formájában rendkívüli ülésen kerül a képviselők elé.

Nagy Attila polgármestert, mivel szabadságon volt (van), nem tudtam megkérdezni. A szerzett információk alapján csak valószínűsíthető állításokat lehet megfogalmazni.

Tehát differenciálás lesz az egyes intézmények között aszerint, hogy hol, mennyire maradtak el a bérek a jövő január 1-jétől kötelezőhöz képest. Biztos, hogy visszamenőleg kapják majd meg a közalkalmazottak.

Biztos az is, hogy erre a visszamenőleges részre már csak legintenek az érintettek, hiszen összevonva és a bérezés hozzácsapva úgys elviszi az adó a nagy részét...

Baranyi Ferenc

Országgyűlési képviselő fogadónapja

A Szocialista Párt értesíti a Tisztelt lakosságot, hogy *Tompa Sándor* országgyűlési képviselő augusztus 27-én 14-től 17 óráig tartja fogadóórát az MSZP Corvin u. 9. sz. alatti politikai centrumában.

NYÁRI SZENZÁCIÓ!

ISMÉT 1992-ES ÁRAKKAL ÁLLUNK A LAKOSSÁG SZOLGÁLATÁRA!

Diesel Taxi
☎ 363-363 ☎

RÉGI ÁR
Km-díj 30 Ft

ÚJ ÁR
26 Ft

TELEFONHÍVÁSÁT IS MI FIZETJÜK!

Diesel Taxi

HÍVÁSÁRA DÍJTALAN KIÁLLÁS!

☎ 363-363